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bertelenség.
A lapok telve vannak az angol bányá­

szok nagy küzdelmének híreivel. < A világ 
feszült érdeklődéssel várja, hogy mikor 
fognak csatlakozni a bányászokhoz a vasúti 
és szállító munkások is, hogy milyen ered­
ménnyel tárgyal a kormány a bányászok 
képviselőivel, hogy hogyan megy tönkre 
napról-napra több nagy hánya s igv bizo­
nyosan kevesen vették észre a sorok között 
meghúzódó szerény kijelentést, hogy a bá­
nyászok nem csakhogy eltávolították a bá­
nyák szivattyumunkásait is, hanem a ve­
zetőség megtiltotta a sztrájkotoknak azt is, 
hogy a bányákban lenn levő ponilovakal el­
távolítsák. Ezek a jámbor állatok igv ott 
pusztultak a bányák mélyében, mert a foly­
tonosan szivárgó és emelkedő bányavíz 
megf atlaszt ja őket.

Sok mindent lehet Írni és mondani er­
ről a nagy küzdelemről a bányászok mel­
lett. Ki lehet mutatni, hogy igazságuk van, 
hogy magától értetődő emberi jogokért har­
colnak. Valószínű, hogy hibákat is követ­
nek el a harc hevében, tűimenhek sokszor a 
megengedett határokon, lehet, hogy igazság­
talanságokat is tesznek — de ez a hír, azok- 
iák a jámbor állatoknak, a bányászok jó 
pajtásainak, munkatársainak ilyen módon 
való elpusztítása arra mutat, hogy egyéb 
baj is van azokkal a bányászokkal, nemcsak 
az, hogy elégedetlenek.

A ponilovak ilyen elpusztítása kétségkí­
vül igen-igen rossz hatást gyakorolt azokra 
az e ml verek re is, akik a bányászok oldalán 
állanak a küzdelemben s vallják, hogy 
igazságért, méltányosságért harcolnak. Az 
embertelen eljárást csakugyan néni könnyű 
megérteni és még nehezeid) megbocsátani. 
A munkásembert, végezzen akármilyen 
munkát, mindenütt a világon valami ra­
gaszkodás, sőt sokszor szeretet fűzi azokhoz 
az állatokhoz, amelyekkel dolgozik. Nem­
csak a földmi vés ember van igv, hanem még 
a katona is. Szereti az állatját, ragaszkodik 
hozzá, gondját viseli s ha veszedelembe ke­
rül, sokszor még a saját épsége kockáztatá­
sával is segítségére siet. S tudva, hogy az 
angol bányákban Ls vannak állatok, termé­
szetesnek gondolta mindenki, hogy azokat 
»ein hagyják pusztulni. Azt még meglehet 
érteni és magyarázni, hogy a hányák vízzel 
való elöntését nem akadályozzák meg. Kárt 
akarnak csinálni gazdáiknak, minél nagyob­
bat s ennél érzékenyebben aligha érinthetik 
ókét. Kárcsinálásról azonban ezeknek a 
szegény páráknak dolgában' szó sem lehet, 
hiszen a hányák óriási értékű felszerelései 
ciellett ezeknek az értéke számba sem jön. 
A ponilovak kihozásával a kompániák qem 
lettek volna gazdagabbak, de hogy ott hagy­
ták pusztulni őket azok az emberek, akiknek 
hűséges cimborái voltak ezek a szegény ál­
latok, — a bányászok sokkal, de sokkal 
szegényebbek lettek. A világ meglátta ebből, 
hogy nemcsak külső bajáik vannak ezeknek 
az embereknek, hanem nagy baj van a lel­
kűkkel is, amely elvadult, amélyben az em­
beri érzések aligha találnak helyet. S ez na­
ivon szomorú igazság, mert azt árulja el, 
hogy az angol bányászoknak nagyon mélyre 
kellett sülyedniök, ha ilyet meg tudtak tenni.

Erre az embertelenségre nem volt szükség. 
Nem a munkaadók, hanem az elkövető bá­
nyászok vesztettek vele igen sokat. Elvesz­
tették sok ember becs ülését és együttérzését, 
amire pedig most folyó nagy - harcukban 
szükségük lett volna.

(Ezt a cikket közli az amerikai ,,Magva* 
Híradó“ az angol bányászsztrájkról. Érde­
kes megtudni amerikai megvilágításban a 
felfogást e sztrájkról, amely fontosságával 
és súlyával kihat nem csak Angliára, hanem 
egész Eurépára.)

Szélcsend a politikában.
Erőgyűjtés uj harcokra. — A főispán! kinevezések korul.

Budapest, ápr. 28. A miniszter elnök kí­
vánságára a nemzetgyűlés üléseit keddig el­
napolták, hogy ezalatt a pénzügyi bizott­
ságnak módjában legyen a költségvetést le­
tárgyalni és kedden a nemzetgyűlés plénuma 
elé bocsájtani. A parlamenti szünetre a 
képviselők egy része vidékre utazott, az 
egyes miniszterek pedig hivatalukban szak­
kérdésekkel foglalkozva, törvényjavaslatok 
előkészítésével vannak elfoglalva. Mindössze 
a Beniczky—Tömcsányi-iigy az, amely felé 
a politikusok érdeklődéssel fordulnak és 
amely a két kormányzópártot szintén nyug­
talanítja. Szó esett a pártkörökben a főispán! 
kinevezésekről is, amelyek fontosságát kü­
lönösen a kisgazdapárton hangoztatják. 
Tegnap este olyan hírek terjedtek el, mintha

gróf Ráday Gedeon, aki Tisza Istvánnak 
egyik exponált hive és a munkapárt vezető 
tagja volt, az uj főispánok közül többet régi 
politikai barátai közül óhajtana kinevezni. 
Ez a hír azonban nem felel meg a valóság­
nak, a belügyminiszter az uj főispánokai 
nem a régi munkapárt sorából, hanem a je­
lenlegi kormányzó pártok tagjaiból fogja 
kiválasztani. Ez különben is még kissé ko­
rai. mert a belügyminiszter előbb tájékozód­
ni akar a főispán! kinevezések személyi és 
tárgyi részét illetően. Tomcsángi V. Pál 
igazságügyminiszter ma felkereste Bethlen 
István gróf miniszterelnököt, ma este pedig 
pár napi tartózkodásra birtokára utazott. Il­
letékes helyen az igazságügyminiszter távo­
zását határozottan cáfolják.

Előkészületek a Ruhr-vidék
Elfogadhatatlanok a német javaslatok. — 132 milliárd arany

márkát követelnek Németországtól.
Newyork, ápr. 28. Jusserand nagykövet 

a francia kormányt értesítette, hogy a né­
met javaslatok egészen elfogadhatatlanok. 
Jellemző különben, hogy az Egyesült Álla- j 
mok kormánya még nem juttatta el a sajtó­
hoz a német jegyzéket.

Paris, ápr. 28. Briand miniszterelnök a 
washingtoni francia nagykövettel tegnap 
közölte, hogy a német javaslat adatai ked­
vezőtlenül hatnak rá. Az Egyesült Államo­
kat nem tévesztheti meg a javaslatok tartha­
tatlansága felől azok szóbősége. Ily körül­
mények között nagy a valószínűsége a Bnhr- 
vidéki megszállásoknak, amelyet azonban 
csak körülbelül 5 hét múlva lehel végrehaj­

tani, miután már minden intézkedést meg­
tettek a lejárat napjára. Kiemelendő, hogy 
Briand miniszterelnök tegnap este Bartheou 
iábori vezérkari főnökkel tárgyalt.

London, ápr. 28. A ma reggeli lapok a teg­
napi optimizmus után átcsaptak a másik 
szélsőségbe és nem hiszik, hogy az uj né­
met javaslat alapján békés megegyezést le­
hessen teremteni. Washingtonban ugyanaz 
a felfogás, mint Londonban.

Páris, ápr. 28. A jóvá tét éli bizottság a Ver­
sailles! békeszerződés értelmében elhatá­
rozta, hogy a károk összegét, amelyeket Né­
metországnak1 jóvá kell tenni, — 13*2 mil­
liárd arany márkában állapítja meg.

A szabadforgalom 
előkészítése.

Budapest, ápr. 28. A közélelmezési minisz­
tériumban a szabadforgalom helyreállítá­
sára irányuló többféle javaslaton dolgoznak 
és ezek közül nemsokára napvilágra kerül­
nek azok, melyek véget vetnek a termelő és 
a fogyasztó zaklatásainak. A készülő javas­
latok egyik legfőbb intézkedése, hogy nem­
csak óz állam vásárolhat szabadon gabonát 
és a békebeli szabadforgalom kiépítésének 
vetik meg az alapját. Már az elkövetkező 
gazdasági év elején életbe fognak lépni azok 
az intézkedések, amelyek a gabona szabad 
forgalmának alapját építik ineg és elejét ve­
szik annak, hogy olyan lisztmizériák állja­
nak be, mint amilyen most is van.

London, ápr. 28. Azt az általános támoga­
tást, melyet a kormány a hasznot nem hajtó 
szénbánya munkásainak kilátásba helyezett, 
négy hónapra tervezik, mert ennyi idő alatt 
remélik fellendülni a szénbányaüzemeket és 
a bányászok nem fognak támogatásra szo­
rulni.

Konstantinápoly, ápr. 28. A brussai 
frontra 40.000 főnyi nacionáüsta hadsereg 
érkezett A görögök visszaverték a támadást. 
A törökök Brusszától 30 kilométernyire 
északra és 8 kilométerre délre megszállták a 
görög állásokat.
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Az állandó
választmány ülése.

Megválasztották a jövedelmi 
és hadinyereség adó végrehajtó- 

bizottságának tagjait.
Ma délelőtt 10 órakor a vármegyei pót- 

állandó választmány Sárközij György főis­
pán elnöklete alatt a vármegyeház kistermé­
ben ülést tartott. A főispán üdvözölte a meg­
jelenteket és az ülést megnyitotta.

Ezután Krieger Ödön vármegyei főjegyző 
előterjesztette a belügyminiszter átiratát, 
amelyben közli a törvényhatósággal, hogy 
hivatalát elfoglalta és kéri a tisztviselők tá­
mogatását. Az ülés ezt egyhangúan tudomá­
sul vette.

Bemutatta Biharvármegye törvényhatósá­
gának átiratát, amelyben a debreceni egye­
temnek mezőgazdasági fakultással való ki- 
bővitését kérik. Felhívja Somogy várme­
gy ét, hogy kérését beadvánnyal támogassa. 
Az ülés igy határoz.

Majd Papp Gábor öngyilkossá lett árva-

Nincs kilátás építkezésre.
Bereck Sándor városi főmérnök nyilatkozata. — Huszonnégy 
építkezési bejelentésből tizennyolc renoválás. — Nincs jelent­

kező az aggápolda felépítésére.
Állandóan beszélnek róla a városban, | 

szél ti ben, hosszában hírlik, hogy nemso­
kára, végre, hosszú szünetelés után megin­
dulnak az építkezések. Ez nemcsak azért 
volna fontos, mert a rettenetes lakásszüksé­
gen enyhítene, hanem munkaalkalmat adna 
olyan munkásoknak, akik dolgozni akarnak 
mégélhetésükért. A telkek azonban még 
mindig üresek, veteményes kert lett nagy­
része, a régi téglarakások még mindig da­
colnak az idők viharával (ha el nem lopták 
őket) és az építkezés csak nem akar elkez­
dődni.

A városházán az építkezési ügyosztály­
nak Bereczk Sándor főmérnök a vezetője, 
aki az építkezés kérdéséről igy nyilatkozott:

— Ma a pénz drága és mindenki tartóz­
kodik vállalkozásba bocsájtkozni. A munka- 
onyag és munkabér értéke nem csökkent

az olcsósági hullám követ kéziében, mint 
más anyagé, erősen áll és ez leírtja vissza « 
publikumot az építkezéstől. Az állam ked­
vezményt ígért azoknak, akik építkezésbe 
kezdenek, az uj épületek adója sokkal ke­
vesebb. mint a régieké, ez sem segít a ba­
jon. Nálunk az idén összesen huszomté- 
9Uen jelentették be, hogy építeni akarnak', 
ebből 18 renoválás és hat az uj lakóházak 
száma, amelyek azonban egy, legfeljebb 
kétszobásak. Ezeknek építési költségei in 
horribilis összeget tesznek ki. Mi az agg­
ápolda ingatlanának eladására és annak 
vételárából az uj épület felépítésére pályá­
zatot hirdettünk, máig azonban még egf 
vállalkozó sem jelentkezett. A jövő perspek­
tívája sem nagyon biztató, addig, míg az 
árak alacsonyabbak nem lesznek, fellendü­
lésre nincs semmi, de semmi remény.

széki ülnök sikkasztási ügyében referált. A 
referátumot tudomásul vették.

Dr. Bodroghy János ügyvéd kérvénye a 
következő ügy. A kommun alatt berendelték 
a vármegyéhez és a politikai biztos felszólí­
totta. hogy Írógépét 3000 koronáért adja el. 
Nem ellenkezhetett és ennek folytán az író­
gépet már két esztendeje használ ja a várme­
gye és teljesen el is rongálták. Kéri, hogy 
neki a gépet díjmentesen adják vissza, a 
3000 koronát pedig, mint két évi használati 
dijat, engedélyezzék. A választmány ehez 
hozzájárult.

Wiésner Géza dr. árvaszéki ülnök 600 ko­
rona működési pótlékot kér. A választmány 
tnegadja. Bán József Szigetvárról menekült 
vármegyei segédtiszt 2000 korona újabb se­
gélyt kap.

Kaposvár r. t. város átküldte a városi 
ingatlan vagyon átruházásának illetékéről 
szóló szabályrendeletet, amelyet az ülés tu­
domásul vett. Ugyancsak tudomásul vették 
a külföldi borok megadóztatásáról hozott a 
belügyminiszter utasításai alapján módosi- 
tott szabályrendeletet, Bőhle Ferenc és Büki 
János vendéglősök fellebbezésének mellőzé- I 
sével.

Elfogadták a kereskedelemügyi minisz­
ter prepozícióját a vármegyei utmesterek 
fizetése ügyében.

Dr. Kovács Dénes szolgalmiról a X. fizetési 
osztályból a IX-ikbe léptetik elő.

Dr. Kiss Emil javasolja, hogy Mayer Vil­
mos lemondott bizottsági tag helyett Mayer 
Hereit válasszák meg. Az ülés igy határoz.

Ezután megválasztják a jövedelmi és ha­
di nyereségadó végrehajtó bizottság tagjait és 
pedig a kaposvári kerületbe rendes tagokul 
gróf Somssich Miklóst, Szombathy Györ­
gyöt, Kori Bélát, dr. Vajda Elemért, pótta­
gokul Sárközy Jenőt, Orgel Jánost, dr. Hegyi 
Árpádot, Halágy Oszkárt. A ma real ii kerü­
letbe dr. Bogyai Ferencet, id. Gulyás Jánost, 
Galambos Istvánt, Tőke Jánost, póttagokul 
kocsis Istvánt, dr. Vajda Aladárt, Barna An­
talt, Kopáry Jenőt, a csurgói kerületbe Bo- 
ross Ferencet, Meller Henriket, Steiner Mik­
sát. Boronkay Lajost, póttagokul Szabó Vin­
cét. Varga Károlyt. Kis Jánost és Héj jós Já­
nost.

Ezután több apró ügy letárgyalósa után 
Sárközy György főispán az ülést berekeszti.

A mezőgazdasági 
haszonbérletekről szóló 

uj kormányrendelet.
A hivatalos lap tolyó évi március hó 

27->iki 66. számában 2080—1S2L M. E. sz. 
a. jelent meg a mezőgazdasági haszonbérle­
tekről szóló uj k ormány rendelet.

A rendelet kimondja, hogy a 20 kát. hol­
dat meg- nem haladó azon haszonbérietek, 
amelyek földműves, hadirokkant, hadiöz­
vegy vagy hadiárva kezén vannak és 1922. 
március 1. előtt járnak le, az 1921/22. gaz­
dasági év végéig meghosszabbodnak akkor, 
ha az illető haszonbérlő a haszonbérleten 
felül 20 kát. holdat meghaladó egvéb föld­
birtokkal nem bir.

Az eképen meghosszabbított haszonbérle­
tek után az 1921/22. gazdasági évre rend­
szerint azt a haszonbért kell megfizetni, a 
mely az 1920/21. gazdasági évre járt, ha 
azonban a haszonbér a szokásos haszonbé­
reknek vagy a méltányosságnak meg nem 
telel, úgy a gazdasági év vége előtt leg­
alább egynegyed évvel annak bírói utón 
való felemelése vagy mérséklése kérhető.

Mindezen rendelkezések az alhaszonbér- 
letekre és a legel etetésre átengedett terüle­
tekre is érvényesek, kivételével azon rend­
szerint szántómívelésre használt területeket, 
amelyek az 1920/21. gazdasági évben csu­
pán gazdasági kényszerűségből használtat­
nak legeltetésre.

A rendelet akként intézkedik továbbá, 
hogy a haszonbérleti szerződéseknek az al- 
haszonbérbeadást tiltó rendelkezései nem 
nyernek alkalmazást akkor, ha az al haszon­
bérbevevő föld míves, hadirokkant, hadi­
özvegy vagy hadiárva; kimondja ezenki- 
x ük hogy a haszonbérlet meghosszabbítá­
sára nincsen igénye annak, aki a földbir­
tokreform folytán másutt kap megfelelő te­
rületű földet.

A vitás kérdések felelt elsőfokban a köz- 
igazgatási bizottság gazdasági albizottsága, 
másodfokban az Országos Föl dbirt ökrén- j 
dező Bíróság, illetően annak megalakuló- | 

sáig a m. kir. földművelésügyi miniszter 
dönt. !

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6850, Magyar Hitel 1690, Osztrák Hitel 730. 
Gizella 1400, Beocsini 4500, Ált. kőszéé 
o670, Salgó 5250, Urikányi 3250, Ganz 
12.800, Lipták 433, Rima 2110, Adria 4750. 
Déli vasút 1245. —- Valutazárlat: Napoleon 
dor 795, angol font 1010, dollár 247, fran­
cia frank 1940, márka 405, lira 1240, svájci 
frank 4550, rubel 100, lei 405, szokol 355, 
koronadinár 720, lengyel márka —.32, bécsi 
kifizetés —.39, osztrák korona —.40.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
2.20, a bécsi kifizetés 1.5214 volt.

Olvasóinkhoz!
Május hó elsejével a „Délma- 

gyarország“-ra előfizetést nyitunk. 
Dacára a hallatlan arányú papír-
drágaságnak és a lap magas elő­
állítási költségének, előfizetőink
részére olyan szerfölött kedvező 
előfizetési árakat szabtunk, hogy 
már egy hónapi előfizetésnél egy 
példány 1 korona 50 fillér helyett 
csak 1 koronába kerül s ez ősz-
szegben már bennfoglaltatik a pos­
tai szállítás vagy a házhoz hordás 
dija is.

A „Délmagyarotszág“ előfizetési 
árai:

egy hónapra 30 korona
negyed évre 90 „
félévre 180 „
egész évre 360 „

Kérjük az előfizetési dijak minél 
hamarabbi beküldését, hogy a lapot 
késcddeiti nélkül megindíthassuk.

Hazafias tisztelettel: 
a »Délmagyarország“ 

kiadóhivatala.

S£5?”"ra »“"“Márgyak kaphatók
.. ^ 9 f ^*"1 f # #1 am 1«. /___ £ # IfanMMiA. __Kaposvár, 
Korona-utca

Mijei leszállított árat!
Csajághy Antalnál.

tewapMi választékhaa órát, láatok, függők, Móriak, nyakláncok, gyünk stt.
Kaposvár, ■ 
Korona-utca V«

Mélyéé leszállított árak I
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H I REK.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
— Személyi hir. Nagyatádi Szabó István 

földművelésügyi miniszter, lap vezérünk, Er- 
dőcsokonváróL ahol egy napig tartózkodott, 
Budapestre való ufaztában ma délelőtt Hz 
órakor átutazott Kaposváron.

— Somogyvármegye Szabadokta­
tási Bizottsága által a kaposvári tisztek 
részére rendezett szabadlyceális oktatás ma 
délutáni sorozatos előadásán dr. Urbanek 
Sándor főgimnáziumi tanár Fiume elveszté­
sének okait és történetét ismertette. Az elő­
adáson a tisztek nagy számban megjelentek 
és osztatlan érdeklődéssel hallgatták az elő­
adót, aki ezen aktuális tárgyról lebilincse- 
ioen és teljes objektivitással beszélt.

— Kisgazda egyesületek Tolna-
megyében« A Szekszárdi Kisgazdák Egye­
sülete nagy arányú mozgalmat indított az­
iránt, hogy a vármegye minden községében 
megalakítsák a hasonló egyesületeket. A 
mozgalomnak máris megvan az eredménye, 
mert Ocsény, Decs, Járpilis, Várdomb és 
AJsónána községek józan gondolkodású pol­
gárai, kik a magyar gazdatársadalomnak 
mindig számottevő tagjai voltak, küldöt­
tekkel képviseltették magukat a Szekszár- 
don megtartott és a szekszárdi kisgazdák 
által vezetett értekezletei. A küldötteket 
Ntiner József egyesületi elnök üdvözölte. 
Az egyesület ügyvezetője ismertette az alap­
szabályok pontjait, majd élénk eszmecsere 
indult meg a községbeliek, valamint Foglein 
József, Ujj Ferenc és a többi gazdák kö­
zött. Az értekezlet crcdményeképen a ki­
küldöttek egyhangúan kimondották, hogy 
magukévá teszik az egyesület eszméjét és 
rövid időn belül megalakítják a közérdekű 
egyesületeket. Az alakuló közgyűlésre egy­
úttal meghívták a szekszárdiakat, kik öröm­
mel vették e meghívást és megállapodtak 
abban, hogy a legközelebbi vasárnap tart­
ják meg az alakuló közgyűléseket.

— A Balaton»Szövetség hozzájá­
rult a tiszt viselő-nyarait atásl kor­
mánytervezethez. A Balaton-Szövetség, 
amely magában foglalja a magyar tenger 
környékének ingatlantulajdonosait, legutóbb 
igazgatóválasztmányi ülésen foglalkozott 
Spur István balatoni kormánybiztosnak a 
köztisztviselői nyaraltatás dolgában készített 
javaslataival. A tervezet körül élénk vita 
fejlődött ki, amely azzal végződött, hogy 
a kormánybiztos terveit elfogadták. Eszerint 
a Balaton környékén rendelkezésre álló la­
kásoknak mintegy tiz százalékát rendeleti 
utón foglalják le.

— A Munkások Rokkant- és Nyugdij- 
fgyletének kaposvári fiókja körirathan ér­
tesítette a többi társfiókot, hogy a központ 
ulap.szabálymódositó tervezetét úgy a vá­
lasztmány, mint a taggyűlés tárgyalás alá 
vette s azokat módosításokkal fogadta el és 
kéri a társfiókokat, hogy azokat vitassák 
meg és a küldöttek közgyűlésén azok mellett 
foglaljanak állást.

A nyomdász-mulatság meghívói 
már elmentek, a művészek erősen készül­
jek a hatalmas, nagyszabású kabaréra, a 
rendezőség pedig éjt, napot feláldoz, hogy a 
mulatság sikere Kaposvár történetében pá­
ratlan legyen. A közönség körében óriási ér­
deklődés mutatkozik, már igen sokan je­
lentkeztek jegyelővételre.

— Cukorkiosztás. A közélelmezési 
hivatal vezetője értesíti a közönséget, hogy 
a 11-es számú szelvényre fejenkint 40 dkg. 
cukor kapható, kgkint 88 koronás árban.

— Ötvenezer emberrel fogott kezet 
Hat dig, az Egyesült Államok uj elnöke, 
kormányzatának első hónapjában. A Fehér 
Ház hivatalnokai szerint ennyi kézfogásra 
még egyetlen egy elnök sem volt képes, 
mint Harding. Naponta átlag kétezer em­
berrel kezelt le, ami nem kis dolog, mert 
az amerikai nemcsak kezet fog, hanem ba­
rátságosan rázza is a másik kezét. Eddig 
minden nap nyilvános fogadást rendezett, 
de most már látja, hogy ha igy megy to­
vább hivatalos munkára nem marad ideje 
s igy csak a hét három első napján van 
nyilvános fogadás. Az elnöknek hatalmas 
kézfeje van, úgy hogy a látogató egész ke­
zét átfogja vele, jó erősen megszorítja és 
megrázza. Wilson, a volt elnök ezt a szo­
kást csak nagyon elvétve gyakorolta.

— Falusi szélhámos. Egy ismeretlen 
férfi azzal állított be a minap SágiKtron 
Szabó Gyula ottani polgárhoz, hogy nász- 
asszonva Ba latons zabad i n vizhuzás köz­
ben hirtelen meghalt s most koporsót vásá­
rolni jöttek át Ádándra; a koporsó azon­
ban többe kerül, mini gondolták, igy a hoz­
zátartozók, visszamenni nem akarván ko­
porsó nélkül, őt küldték át, hogy a ságvári 
rokonok segítsék ki öOO koronával őket A 
sajnálkozó, megdöbbent atvafiság tényleg 
át is adott az állítólagos küldöncnek 600 ko­
ronát, s az — nagy hálál kodás közt — ha­
marosan eltávozott*. Csak ekkor kezdtek a 
meglepett rokonok az egész eset furcsasága 
fölött gondolkodni s egyik szomszédjával a 
gazda utánasietett a ,,szabadi-ici előzékeny 
bácsinak. Mindjárt az utcán megtudták a 
járókelőktől, hogy a vidéki atyafi nem Is 
Ádánd, de Som irányában távozott. Nosza 
utána eredtek s fele utón sikerült is utol­
érni a furfangos polgártársat, akit erélyesen 
kérdőre vontak. Az himelt-hámolt, de, mit 
tehetett mást, a kicsalt 600 koronát vissza­
adta s örült, hogy nagyobb baj nélkül ke­
reket oldhatott. A csendőrség már nyomá­
ban van a furfangos falusi szélhámosnak, 
kiről kiderült, hogy Bala ton szabadin és 
Balatonfőkajárón is követett el hasonló 
csalásokat. (J. L.)

— Újfajta érdekes hordók. Radó Sán­
dor és Társa budapesti hordó- és borkeres­
kedők olyan patentzáros hordót találtak 
fel, amelybe nem kell többé dugó, nem kell 
többé a hordókai lepecsételni, védő bádog­
lemezekkel leszögezni, nincs többé borvize­
zés, megszűnik a hordók megfúrása, a száj­
dongák sérülése, el törése és a dohosság, át­
vételekhez nem kell zsákokban garmada- 
szám fadugókat, pecsét viaszkol, tömi tő ron­
gyokat stb. cipelni, hanem csak egy kis 
,,Patent Wertheim-kulcsot" a zsebben, 

mert minden hordó egy pillanat alatt lég­
mentesen elzárható vagy kinyitható a sza­
badalmazott és Wer 1 heim -rend szerű kulcs­
osai biró „Patent H or dózár raV'. Percen kint 
10 darab hordót lehet elzárni vagy felnyitni, 
vagyis ezer hektó bor vagy szesz átvétele, il­
letve az eh ez szükséges körülbelül 130 
transport hordó légmentes elzárása vagy fel­
nyitása alig V2 óra ’alatti el van intézve, amit 
egy gyermek is elvégezhet. — Egyébiránt a 
feltalálók Radó Sándor és Társa Budapest, 
Üllői-út 55. szívesen megküldik a találmány 
rajzát és részletes ismertetését tartalmazó 
prospektust minden érdeklődőnek és bemu­
tatja a patentzáros hordókat természet­
ben is.

— Lisztrazzia« Ma délelőtt a vasutsai 
lisztrazzia volt. Hat utast, akik engedély 
nélkül akartak a városból lisztet kivinni, be­
vitték a rendőrségre, ahol később vissza­
adták az elkobzott lisztet és szállítási iga­
zolványokat adtak nekik.

— Dunántúli telefonkonyv eines
hétszáz oldalas kötet jelenik meg Győrött 
Tóth Kálmán szerkesztésében. A mű egy­
úttal mint dunántúli kereskedői és ipari cím­
tár szerepel.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelhez 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 161.

Művészet ét Irodalom.
Heti műsor:

Péntek: Yu-shi.
Szombat: Yu-shi.
Vasárnap: Yu-shi. ?

* A Zenekedvelők Egyesületének 
Hoehn hangversenye. Az egyesület har- 
madizeen látta vendégül Hoehn Alfrédet, a 
zongoraművészet egyik legeslegelső-rangu 
titánját. Az orkánszerüleg felcsapó tapsok 
bizonyították legigazabban, hogy Hoehnt 
városunk zenekedvelő közönsége Őszintén a 
szivébe zárta és melegen ünnepelte. Kifor­
rott, minden vonalon cizellált művészet az 
ő előadása. A zongora húrjai billentése alatt 
valósággal énekelnek, a müvési szive lelke 
csendült ki belőlük. Ez a játék megfogja, 
megkapja a hallgatót és mert szívből, lé­
lekből fakadt szívbe, lélekbe markol. Va­
lami csodálatos egyetemes átfogó képesség 
rejlik játékerejében, ami arra képesíti, hogy 
a klasszikusok minden szépségét és mély­
ségét felszínre hozza. Ritmikájának bámula­
tosan plasztikus lendülete van, frazírozása 
mesteri. Nincs ebben az előadásban semmi 
üres pózolás, ez az előadás a tudás biztos­
ságán, az érzés mélységén, teljes egészében 
az átérzésen épül fel, Épen ezért hatása is 
lenyűgöző, lobilincselő és bensőséges. Ha­
talmas műsorát könnyedén, üde frisseséggel 
játszotta végig, több ráadással honorálván 
a publikum lelkesen tomboló tapsát. A zsú­
folt nézőtér, a lelkes megértő közönség a 
mielőbbi viszontlátás reményét keltette. L. T.

SPORTÉLET.
() A KSE országos birkózó-versenyét

május elsején délelőtt 9 órakor kezdi meg. 
Helvárak a következők: ülőhely: egész nap­
ra 50, csak délutánra 30 korona. Állóhely: 
egész napra 30, csak délelőttre 15, csak dél­
utánra 20 korona. Karzat: egész napra 30, 
csak délelőttre 15, csak délutánra 20 ko­
rona. Diákjegy egész napra 20 korona. Je­
gyek elő jegyezhetők Szabó Lipót könyvke­
reskedésében.

— A Donnervárosi LTE vezetősége 
felhívja tagjait, hogy pénteken (29-én) este 
8 órakor az Egyesület helyiségében (Bohle- 
vendéglő) fontos megbeszélés végett jelen­
jenek meg. Pontos megjelenést kérünk. 
Vezetőség.

Főszerkesztő: Dr. Neuhauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc.

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R. T.
Igazgató: Soós János.

Bérmálásra! Győződjön meg, hogy tény!
Fehér blúzok, gyermekruhák, koszorúk, mindennemű harisnyák ^
legjobb minőségben mindig a legolcsóbban vásárolhatók ) 172
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Pályázati hirdetmény.
A kaposvári m. kir. pü. igazgatóság a 

dohányeladási engedélyek revíziója tárgyá­
ban kiadott 70807/1920. számú pü. min. 
körrendelet alapján, az alábbi felsoroltak 
támogatása és elhelyezésüknek elősegítése 
céljából Kaposvár város területén 7, Mar­
caliban 1 kizárólagos jellegű dohánykisárudát 
szervez, amely árudák betöltése iránt ezen­
nel pályázatot hirdet.

A dohányárusitási jogosítványok elnyeré­
sére igényjogosultak

a) az eddigi hivatásuk folytatására kép­
telen hadirokkantak,

b) az ellátatlan és másfoglalkozásu ágra 
nem képesített hadiözvegyek, úgyszintén 
hadi árvák,

c) a támogatásra szoruló állami tisztvise­
lők családtagjai, ha az áruda kezelésének 
kedvezményéből kizárva nincsenek (1884. évi 
P. Közi. 2. sz.), továbbá az állami tisztvise­
lők özvegyei és árvái, és a nyugdíjazott 
állami tisztviselők, végül

d) Nagyraagyarország megszállott terüle­
teiről menekült vagy kiutasított és elhelye­
zéshez nem jutott, vagy önhibájukon kívül 
a közszolgálatból elbocsátott tisztviselők, 
illetve ellátatlan családtagjai, abban az eset­
ben, ha fentebb felsorolt a—d pontok bár­
melyikére alapítható igényjogosultságukat, 
továbbá vagyontalanságukat és támogatásra 
érdemes voltukat, valamint keresetképtelen­
ségüket vagy pedig azt, hogy más kenyér- 
keresethez jutni képtelenek, minden kétséget 
kizáró módon igazolják.

Hogy az újonnan létesítendő kizárólagos 
árudák egymás fennállását ne veszélyeztes­
sék és az engedélyes megélhetését bizto­
sítsák és hogy legalább évi 150—200 ezer 
korona forgalom legyen elérhető, Kaposvár 
város következő részei jelöltetnek ki az áru- 
dák felállítására:

1. Berzsenyi-, Kanizsai- és Füredi-utcák 
elágazása közelében.

2. Füredi-, Arany- és Dülő-utca találko­
zási pontja közelében.

3. Arany- és Honvéd-utca találkozási 
pontja közelében.

4. Damjanich- és Szt. Imre-u. találkozási 
pontja közelében.

5. Németh István- és Tallián-u. találkozási 
pontja közelében.

6. Fő- és Anna-u. találkozási pontja kö­
zelében.

/. Donner városba: Sétatér- és Zrínyi-utca 
találkozási pontja közelében.

A 10 K-ás bélyeggel ellátandó pályázati 
kérvények benyújtásának határideje 1921. 
évi junius hó 1-ső napja.

Kaposvár, 1921. évi április hó 26-án.
NAGY,

„ m. kir. pü. főtanácsos,
183 r . , -penzugyigazgato h.

Ezreseket
takarít meg ön,
ha tort ékszer, vagy bármilyen 
aranyát szájának rendbeteVésére 

megfinomitva felhasználom.

Ha ön vidéki,
3—4-szeri kezeléssel, bármilyen 
nagy munkáját a jóság ÓS
tartósság Írásbeli garan­
ciája mellett bevégzem.
Hivatalnok, vasutas és tisztviselők 
stb., ezek családtagjai külön 25% 
árengedményben részesülnek. 
Naponta fél 5-től 5-ig szegények 

kezelése díjtalan.

PRÄGER ANDOR
foomBterme

János-utca 18. sz.

EíikaCválA marokrakó-aratógép, 32 fogas gyöjtőgép és egyéb 
■ mezőgazdasági gépek és eszközök, valamint (budafoki)

zománcedény és kátránypapir áruosztályunknál mélyen leszállított áron kapható.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. KR«Up
130

Uaeinlil Mindenkinek saját 
HŰblŰIi! érdeke, hogy a vi­
lághírű „Vulkán“ kaszát 
90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 159

4%% kamat-alapon

látón Mimiéi ii tamillal
földbirtokra 10 nap alatt ffolyósittat.
Levelekre díjmentesen válaszol. Tőzsdei megbí­

zást elvállal.
Vágó Sándor és Tsa banküzlete 
Budapest, IV. kér., Harisbazár 1. sz.
180 Telefon 42—56.

lapioiiit
fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-ti. 10.

órák, arany és ezüst nyakláncok, 
Máriák, függők, gyűrűk stb. stb.

nagy választékban kaphatók

ADLER BÉLA
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZNÉL

Kaposvár, Erzsébet-szálló mellett.
 170

Vásárlási visszatérítés.
A Somogymegyei Munkások Fogyasz­

tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy az 
1920. évre eső vásárlási visszatérítés kifize­
tését központi irodahelyiségében délután 
2—4-ig az alábbi sorrend szerint folytatja:
ipr. 25-26-áa, MOO-IBOOO-ig szöveti, tel. sorszám, 

27-ZÖ-ái, lDOOO-iOüOO-ig ..
29-38-án, 16500-11000-ig .. 

iái. 2-H-éo, imöO-11900-ig ..
Vásárlási visszatérítéshez a tag-sági lan 

Okvetlenül elhozandó.
A vásárlási visszatérítés összege az üzlet­

rész felemeléshez felhasználható.
T. tagjainkat ezúton is felhívjuk az üzletrész 

jegyzéseinek felemelésére. 102

SoiRogpegyei Munkások Fogyasztási Szivetate.

91

99

*9

99

99

99

99

99

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató: MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető: 
Belter Géza.

Karmester i 
Eberhardt Jenő.

Rendező: Á R V A Y REZSŐ.

Péntek, szombat és vasárnap:

Békéssy Antal
felléptével, három uj egy felvonásos:

RECEPT 27.
Suchy Árpád bohózata.

A KEGYELMES UR
kis tréfa Torok Rezsőtől.

A „BUSZKE“
Torok József parasztkomédiája.

Uj magánszámok.
Az előádáfe pont 8 órakor kezdődik, 

Záróra éjjel 2 órakor.
m

BAI MABILLE,
layor Álba, Bánffy Rózsi 
és Dániel István felléptével.

Kaposvári Palagyár R.T,

tetőpalátSzállít nagyban és kicsiny­
ben kitűnő minőségű

kutgyürüket, 
hidakat és csöveket, 
kerítés oszlopokat, 
cementlapokat, 
jászlakat, vályúkat és 
minden egyéb betonárut.

Ajánlat és költségvetés díjtalan.
83 ^

ilium.
Szíjjártó György és neje kaposvári lako­

sok ügyfeleim, a tkvi tulajdonukat képező, 
Teleky-utca 28. sz. a. házukat a hozzá tar­
tozó telekkel együtt f. é. május 3-án, 
d. u. 2 órakor irodámban a legtöbbet ígé­
rőnek, készpénzfizetés mellett eladják. Kö­
zelebbi körülmények és feltételek napod­
ként d. u. 3—5-ig irodámba (Zárda-utca 11. 
alatt) megtudhatók.

Kaposvár, 1921. április 28.

181
Dr. Hlcsovics Sándor

ügyvéd.

DIETRICfl ÉS GOTTSCHLIG fiészvéöjtámg
gyári lerakató a

Somogymegyei TaRarékpénztár Áruosztályánál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gjrü- 

% mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. EUBEini.

Egy modern
hálószoba berendezés

sürgősen eladó.
its Cim a kiadóhivatalban.

koszorús, polírozó, galvanó, olvasztó és 
forrasztó összes anyagokat és teljes óe- 
rendezeseket, valamint filcet és finom 
szerszámokat minden iparág részére leg~ 
jobb minőségben szállít
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